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Társadalmi napilap. 
Megjelenik

vasárnap és ünnepnap 
kivételével minden nap 

délután 3 órakor.

Egyes szám ára i 
2 fillér.

Szerkesztőségi Kolostor-utca 
23 sz. Telefont 110.

Kiadóhivatal i Hentschel H. 
könyvnyomdája, Kut-utca 23. 

Telefonszám i 356.
Kiadóhivatalt Dgyskst Kolastor-itca 23. 

alatt lehat elintézni

Egy virágzó keresztény 
szövetkezet.

Ugy-e bár furcsa cim ? Különösen akkor, ha 
pénzről és üzletről van szó! Igen, mert már rég 
megszoktuk és velünkszületett gyengénknél fogva 
már régen beletörődtünk abba a gazdaságilag 
visszás helyzetbe, hogy egészséges gaz­
dasági vérkeringés zsidó keres­
kedelem nélkül abszurdum. Pedig 
az eddigi szomorú tapasztalatokon okulva, épen 
ez a speciális magyar kereskedelmi tétel a leg­
nagyobb abszurdum! Ott van például Anglia, 
Németország, Franciaország és Amerika! Ezek a 
müveit világ legelső kereskedő államai, melyek az 
elsőséget nem a betolakodott idegenek machiná­
cióinak köszönik, hanem öntudatos és igazi nem­
zeti érzéstől áthatolt munkájuknak.

Mi azonban nem igen akarjuk a külföld buz­
dító és gazdasági életünkre nézve kiszámíthatatlan 
hasznos példáját követni. Általánosságban gazda 
sági életünket most is a tiszteségtelen, keleties 
izü kalmár szellem hatja át. Csak elvétve talá­
lunk egy-egy oly vállalatot, mely tényleg 
azt ad, amit kínál.

Ilyen hatalmas és egészséges vállalat a kevés 
közül a „Gazdák Biztositó Szövet­
kezete“ s különösen ennek bras­
sói kerülete. Talán még nem ismerik oly 
sokan, mint a hány gazdának azt ismernie kellene, 
de reméljük, hogy a napról - napra lelkesebben 
megnyilatkozó keresztény szellem és 
a szövetkezet becsületes munkája 
izetlen reklám nélkül is hatalmas tábort fog 
toborozni az igazi keresztény gazdasági élet fej­
lesztésére és felvirágoztatására.

S erre nézve nem táplálunk hiú reményeket.
Ugyanis a „Gazdák Biztositó Szövetkezete“ 

brassói kerületének folyó hó 4-én megtartott köz­
gyűlése várakozásunk jogosságát igazolja. 
Brassó-, Csik-, Háromszék-, Udvarhely-, Nagy- 
Küküllő-, Kisküküllő- és Fogarasvármegye keresz­
tény gazdakőzönsége, élén a keresztény szövet­
kezeti eszmékért lelkesedő papsággal, impo­
záns megnyilatkozása volt a ná­
lunk még csak most ébredező tisztán keresz­
tény gazdaság létjogosultságának. 
S méltán ! Mert a szövetkezet brassói kerületének 
rövid 3 évi fennállása alatt 12000 
gazda szegődött e keresztény 
szövetkezet szolgálatába, mig a 
vezérképviselet beltisztviselőinek száma 4-ről 12-re, 
a kültisztviselöké pedig 3 ról 9-re emelkedett, mi­
hez igazán nem kell bővebb komentár I

S ezt az óriási, szinte példátlan eredményt 
a tiszta és hamisítatlan keresz­
tény szellem ébredésének, az 
idegen gazdasági eszmék alóli 
erős szabadulási vágyunknak 
és Pisztel Márián szövetkezeti 
titkár lelkes és ernyedetlen mun­
kájának köszönhetjük, — mert csak eme 
három fontos tényező együttes és szívós közre­
működése tette lehetségessé azt, hogy Erdély­
ben „virágzó keresztény szövet­
kezetről“ beszélhetünk!

Csak előre I (_e,-|y.)

Hírek.
Brassó, 1910. február 11.

Előléptetés a hadseregben. Keiner 
Henrik 2. gyalogezredbeli segédorvost ugyanazon 
ezredben főorvossá léptették elő.

Honvédtartalékba helyezés. Seigriger 
Emil a brassói 2. huszárezred tartalékos hadnagyát, 
a honvédség tartalékába helyezték át.

Névmagyarosítás. Vojna Dávid m. kir. 
pénzügyőri fővigyázó a maga, meg kiskorú 3 
gyermekének nevét „Vajná'-ra változtatta.

Választmányi ülés. A r. kath. egyházköz­
ség választmánya ma délután 5 órakor az elemi 
fiúiskola rajztermében választmányi ülést tart.

A Szent Antal összejövetel. A jövő 
vasárnap tartandó Szent Antal összejövetel a ferenc- 
rendi nővérek zárdájának nagytermében lesz dél­
után 3 órakor, melyet a Rózsafüzér társulat rendez. 
A programúi változatos lesz. Belépti dij nincs, 
önkéntes adományokat a szegények javára hálás 
köszönettel fogad a rendezőség.

Ismeretterjesztő előadás. A tegnap este 
fél 6 órakor meglehetős számú közönség jelen­
létében tartotta meg ismeretterjesztő előadását 
Albrecht József r. kath. főgimnáziumi tanár „Az 
elemi lények néhány típusa, tekintettel életmükö- 

; désükre és vizsgálatuk módjára“ címmel. Nagy 
szaktudásra és komoly munkára valló előadását 

: elismerés illeti. Sok helyen azonban inkább szak­
tudósoknak beszélt. Még csak az a megjegyzésünk 
van! Oly bámulatos a sejteknek életműködése, 
oly végtelen bölcsesége nyilatkozik meg ezekben 
is az Istenek, az emberiség századokon kutat, 
hogy ennek az isteni végtelen bölcseségnek egy- 
egy gyöngyszemére ráakadjon! Mily jól esnék 
sok-sok eltikkadt, elszáradt léleknek, ha az élet 
legfőbb és legelső okához: Istenhez! Csak épen 
egy-két szóval kellene erre utalni, s mennyire 
felemelné az ember szivét-lelkét!

Kinevezés. A nagyszebeni pénzügyigazgató 
K ö p e Ödön brassói pénzügyőri vigyázó! a nagy­
szebeni vámhivatalhoz díjtalan vámgyakornok- 
jelöltté nevezte ki.

Az egyházi énekkar ma este az elemi 
fiúiskola rajztermében próbát tart, melyre a tagok 
pontos megjelenését kéri az elnökség.

Iparvasut Brassó és Szentpéter között 
Stenner, Schildkraut és társai Brassó és Szent­
péter téglagyár között iparvasutat építenek. Köz- 
igazgatási bejárása f. hó 23-án lesz.

Apollo Bioskop. Szombat és vasárnapi 
műsor: Salome őrültje (humoros). Zongora tanító 
nő (humoros). Egy jó hazafi leánya (dráma). Bor­
neo sziget belsejében (látványos). Cigány élet 
(életkép). Fiume és Abbázia (látványos). Kossuth 
Lajos hamvainak mauzóleumba helyezése (term, 
után felvétel). Matróz dráma (dráma). Pali udvarias 
akar lenni (humoros). Hétfőn és kedden nincs 
előadás. Szerdán és csütörtökön szenzációs előadás, j 

Utóhangok a r. kath. nőegyesületi bálról.
A kath. nőegyesület elnöksége kedves kötelessé­
get teljesít, midőn a nyilvánosság előtt hálás kö­
szönetét mond mindazoknak, kik a február hó 1-i 
álarcos bál fényes erkölcsi és anyagi sikeréhez 
bármi módon is hozzájárultak. És pedig elsősor­
ban a felvonulásban tevékeny részt vett összes i

hölgyeknek és uraknak egyenkint és összesen 
(neveket a szereplők sokaságára való tekintetből 
mellőzünk), kik ügyes mókáikkal a bálunk végtelen 
kedélyességéhez az első impulzust megadták. Nagy 
hálával tartozunk a „Brassói Magyar Dalárdádnak, 
amely ruhatárát a legnagyobb készséggel bocsá­
totta teljesen díjtalanul egyletünk rendelkezésére, 
továbbá Kollár Gusztáv főgimn. tanár urnák, kinek 
ügyes karrikatura rajzai a terem díszítésének igen 
kedves kiegészítő részét képezték, s melyeket a 
tanár ur szintén teljesen díjtalan bocsátott rendel­
kezésünkre. Soucek Mari úrnő a meghívókat és 
táncrendeket díszítő ízléses monogrammok meg­
rajzolásával, Grünwald Albert utóda, Rosner Sándor 
és Schütz Farkas Fiai bútoroknak és szőnyegek­
nek, Binder Ede ur egy szőkőkutnak, Izay Antal, 
Száva és Donszky urak a terem díszítésére szol­
gáló szöveteknek, a városi erdészeti hivatal egy 
csomó fenyő ingyenes kiszolgáltatásával, Sitnay 
Testvérek és Király Lajos urak pedig a belépő 
jegyek elárusitásával érdemelték ki a nőegylet 
háláját és köszönetét. A bál anyagi sikeréhez felül- 
fizetéssel a következő úrnők és urak járultak hozzá: 
Szterényi József v. b. t. t. 20 K, gr. Mikes Zsig- 
mond főispán 20 K, Schandru tábornok 4 K, 
László ezredes 7 K, Szenti Bálint kir. tan. pénz­
ügyigazgató 10 K, dr. Zakariás János képviselő 
4 K, báró Grödlné 40 K, Piesslinger Károlyné 
50 K, Székely Györgyné 14 K, özv. Pálné 5 K, 
özv. Knezevich Jenőné 10 K, Csanády Béláné 4 K, 
Korody Irén 2 K, dr. Hantz Mihály 4 K, dr. Pa- 
welka Ernő 10 K, Verzár Lukács 20 K, Verzár 
István 10 K, Hutirai főhadnagy 20 K, Lázár Lajos 
7 K, Bodiczky Béla 20 K, Simay Gerő 10 K, 
Király Lajos 5 K, Paál Elemér 7 K, Schütz Sala­
mon 7 K, Eranos A. János 5 K, Derzsi László 
2 K, Lapp Vince 5 K, Izay Antal 8 K, Hurubán
11 K, Theil főhadnagy 2 K, Koncwald 2 K, 
Folyovits Miklós 2 K, Róna 2 K, Feminger 3 K, 
N. N. 10 K, N. N. 2 K, N. N. 2 K, N. N. 1 K
12 f., Lázár András 1 K és Werzár Kálmán 20 K. 
Összesen 388 K 12 f. Fogadják a neineslelkü 
felülfizetők a nőegylet őszinte háláját és köszönetét. 
A bál összbevétele 2140 K 12 f., tiszta jöve- 
delm 1502 K 12 f. Oly eredmény, mely szinte 
páratlan a nőegylet annaleseiben. Az elnökség.

Nyilvános nyugtázás. Ganz Gyula teme­
tésére összegyűlt adományokból a fölösleges 
9 kor. 44 fillért a Napközi Szent Antal Otthon 
céljaira átvette és hálás köszönettel nyugtázza az 
Otthon vezetősége. Részleges nyugtázás holnapi 
számunkban.

Betörés. B e n d e Árpád és társa, hubbes 
Károly kalandos pójánai ródlizása, mely a két ro­
vott múltú fiatal embert a lopás bűntettének gya­
nújába keverte, mint előrelátható volt, mindkettő­
jüket a vádlottak padjára juttatta. A kir. ügyészség 
ugyanis a kihallgatott tanuk vallomásában sok sú­
lyosan terhelő adatot talált az ártatlan rodlizással 
védekező Bendéék ellen, s vádiratot adott be el­
lenük, lopás bűntettével vádolva meg a két szeren­
csétlen ródlist. A vádirat szerint az a Bende Ár­
pád könyvkötősegéd és pajtása, Hubbes Károly 
kőmüvessegéd bűne, hogy betörtek a ski-egylet 
pojánai házikójába és onnan elloptak 17 darab 
kanalat, 2 csomag kakaót, 1 doboz cukrot, 1 
seprűt, 1 doboz teát, 1 konyhakést és 2 törölközőt

Felelős szerkesztő: Kölcze Károly dr.
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Hirscher- és Vár-utca sarkán ■ Adler-féle házban
egy a mai kor követelményeinek megfelelő fűszer-, liszt- és csemege üzletet nyitottam, a hol mindezen szak-

• mába vágó cikkeket a legjutányosabb álban árusítom.

Növény és müzsir nagy raktár.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve vagyok

• Nagy választék gyermek-, női- és férfi harisnyákban.

Legolcsóbb beszerzési-forrás rövid- és kötött árukban, férfifehórnemü 
és div. nyakkendőkben.

APfELBACH ü.
Kapu-utca 18.

f Nagy választék gyermek-, női- és férfi harisnyákban.

OzletneMó
a

Alulírott van szerencsém a n. é. közönség b tudomására 
adni, hogy egy az uj törvény szerint berendezeti

mérleggyártó műhelyt
nyitottam. — Megjegyzem még, hogy műhelyemben minden e 
szakmába vágó munka, valamint javítások a legpontosabb és leg­
olcsóbb árakban készülnek.

Szives pártfogást kér

Widmann Pál
első brassói mérleggyára 

Kórház-utca 62.

Schulleri Dániel
férfi szabó

Brassó Lópiac 9. szám
ajánlja magát a t. közönség pártfogásába. Elvállal minden 

szakmájába vágó munkát.

Legnagyobb választék Kongré-szövetekben.

Hölgyek, kik szép és finom kézimunkát vásá­
rolni szándékoznak, szíveskedjenek 
t: raktáramat megtekinteni. :i

Monogrammokat zsebkendőkre, törülközőkre, asztal­
kendőkre 8 fillértől feljebb, 5—6 óra alatt készítek el.

BOLESCH FRIGYES
Welsz Mihály-utcza 4. sz. (Copony-féle ház)

Mindennemű fehérnemű készítését elvállalom.
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ZEIDNER H. G.
Szalámi és hentesáru gyár

Brassó, Hirscher-utca 1.

ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, szalonát, legizlésesebb 
felvágotatt és tormás virstlit.

Naponta posta és vasúti szétküldések.

tisztelettel
Herskovits Adolf.

iWH

RICHTER P. w.
Brassó, Uj-utca 12.

Legnagyobb raktár zongorákban és pianinokban.
Egyedüli raktár Bösendorfer és Scliweighofer- 

féle zongorákban stb. stb.

Zongora tanítás.
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Esténként első rangú czigány zene.

Polsárl eendéílő
átvétel.

Tisztelettel értésére adom a helyi és vidéki ti. v. közönségnek, hogy 
Brassó város tulajdonát képező Sétatéri vendéglőt és Bellévue kioszk 
bérletét valamind a hírneves (Drei Eichen) Három cserefa Bock sör
kizárólagos képviseletét átvettem és azt 1910 január 1-én saját kezelésem­
ben veszem.

Törekvésem Brassó és vidéke n. é. polgárságának e kellemes talál­
kozó helyét elsőrangú italaim és házias konyhám által közkedvelté tűnni 
és a n. é. közönség teljes megelégedését kiérdemelni

kiváló tisztelettel

Herberth Péter
vendéglős.

A helyi és vidéki közönség kedvencz találkozó helye.
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Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal!

Kosa AI bért
'szabó üzlete Weiss Mihály-utca 6. sz.

A legszolidabb árak mellett vállal a legkényesebb 

igényeknek és megfelelő kivitelit ruhát szavatolás mellett.

Raktáron tartok finom angol- és belföldi
szöveteket

kiváló tisztelettel

Kosa Albert,
szabómester.

HELMBOLD örökösei

TŰZ A R. utódai
aranyműves. — Brassó.

Jó összeköttetéseim s kevés regiem képesítettek azon kelle­
mes helyzetbe, hogy arany és ezüst nemeimet bámulatos 
olcsó árban jótállás mellett adhatom el.

Lgy vétel elegendő, hogy állandó vevőin legyen.
Javításokat műhelyemben olcsón és pontosan végzek

Mély tisztelettel 
Helmbold örökösei
 TUZA 'R. utódai.

Hentschvl H., It»nyvnvmr«té;.i, B;;-.vsó, Ku1 i, >!


